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     گزینه دو -پاسخ تشریحی دفترچه تست شیمی دهم   نام دبیر: آقاي احمدي
  

(1) 
منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر  امتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه« 

 »زان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام کرده اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آمو می

  3پاسخ: گزینۀ  -1
  )1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 

  با توجه به محاسبه:  
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  4پاسخ: گزینۀ  -2

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
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2مولکول  1 3 6   ها تعداد مولکول  
  
  4پاسخ: گزینۀ  -3

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
  دست آورد. توان از محاسبه به تعداد پروتون و نوترون را می  

6 43 6 37N P      بار  
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  3پاسخ: گزینۀ  -4

  )1(فصل 1* شیمی مشخصات سؤال: متوسط  ▲ 

ÂºH»HoÎ kÅ nj
X Y W
x x ( x)3 2 3   

x x x x    3 6 100 10   
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M (M M ) (M M ) A ( / ) ( / ) A /         2 31 2 1 3 1 2 0 1 4 0 6 2 6100 100   

  
  2پاسخ: گزینۀ  -5

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

´ÄqÃ¹¶ ¸Ã« ºIÃ¶ ÂµUH ³o]
F F

: M M (M M ) (M M )

/ ( / / ) ( / / ) /

    
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  است: MgF2فرمول شیمیایی منیزیم فلوئورید،   
Â²¼¶  ³o]MgF / ( / ) / g 2 24 3 2 18 99 62 28   

  



         
     گزینه دو -پاسخ تشریحی دفترچه تست شیمی دهم   نام دبیر: آقاي احمدي

  

(2) 
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  3پاسخ: گزینۀ  -6

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
  کنیم: را محاسبه می Xابتدا جرم مولی ترکیب و سپس جرم مولی عنصر   
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/ XF / g XF M g mol
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X X( ) M M g mol      13 19 88 31  

N                              : رابر با عدد جرمی آن است، بنابراینتقریب ب دانیم اندازۀ جرم مولی یک عنصر به می   ZN Z Z    131 15   
صورت:      به Xپس آرایش الکترونی عنصر    X : Ne s p2 33   است. 3
لکترون به آرایشی مشابه با گاز نجیب دست ا 3الکترون ظرفیتی داشته و در واکنش با فلزها، با دریافت  5جدول قرار دارد،  15در گروه  Xعنصر   

  یابد.  می
  
  3پاسخ: گزینۀ  -7

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
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  2پاسخ: گزینۀ  -8

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * شیمی  ▲ 
F F
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  1پاسخ: گزینۀ  -9

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
  درست هستند.» تªو » الفªهاي  عبارت  
  هاي نادرست: بررسی عبارت  
n)ها به  ب) ترتیب پرشدن زیرلایه   l) .بستگی دارد  
  گازند. (Ar)و آرگون  (Cl)ها دو عنصر کلر  عنصر وجود دارد که در میان آن 8پ) در دورۀ سوم   
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  2پاسخ: گزینۀ  -10

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: دانش * شیمی  ▲ 
  d3 با  شده در یک اتم، اشغال ۀستین زیرلاینخn l    است. 5
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  هاي نادرست:  بررسی گزینه  
  دهند. یکسان دارند، یک لایۀ الکترونی را تشکیل می nهایی که  ) زیرلایه1  
  ند.ده نمایش می nl) نماد هر زیرلایه را با 3  
nداراي  s6و  d4طور مثال دو زیرلایۀ  ) به4   l  است. 2ها برابر  هستند، ولی اختلاف عدد کوانتومی اصلی آن 6برابر با  

  
  1پاسخ: گزینۀ  -11

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
الکترون در لایۀ چهارم خود باشــد؛ بنــابراین آرایــش الکترونــی آن  6باید داراي  Xالکترون را دارد، بنابراین اتم  18لایۀ سوم حداکثر گنجایش   

  صورت زیر است: به
 4دورۀ  - 16گروه 

e e

X : s s p s p d s p
 

2 2 6 2 6 10 2 4

18 6
1 2 2 3 3 3 4 4   

  
  1پاسخ: گزینۀ  -12

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 
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³o]
ÂµUH  ³o]

³o]
X x x x x (X )

X O x ( )
       

2 3
5 2 5 14 10 240 607 2 3 16 7   

³nI¿ a ï½â n»j
NN Z
ZN Z
 

   

2360
276   

  
  4پاسخ: گزینۀ  -13

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
  کنیم: ب میرا حسا Mابتدا عدد اتمی عنصر   
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  3پاسخ: گزینۀ  -14

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
  درست هستند.» تªو » بª، »الفªعبارت هاي   
  .ها در دورۀ چهارم جاي دارند شود که همۀ آن ختم می 14sعنصر، به  3آرایش الکترونی   

      
  

1 5 119 24
10 129

4 3 4
3 4

I) K : Ar s II) Cr : Ar d s
III) Cu : Ar d s

   

  است. 11و  6، 1ترتیب  ها به هاي ظرفیت آن پ) تعداد الکترون  
  

  4پاسخ: گزینۀ  -15
  )1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * شیمی  ▲ 

) ژرمانیم عنصر و 15 گروه در )p )p32 دستۀ از عنصر سومین   Ge)32 عنصــر اتم ظرفیت لایۀ آرایش اساس، این بر دارد. قرار چهارم دورۀ در 

X صورت به دارد، قرار 15 گروه و چهارم دورۀ در که s p2 34   است. 4
  

  3پاسخ: گزینۀ  -16
  )1(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 

  درست هستند.» تªو » پª، »الفªهاي  عبارت  
19به ترتیب  Cو  A ،Bعناصر    K ،16S  17وCl .هستند  
Aصورت  ترکیبی به Bو  Aب)    B2 دهند.  تشکیل می(K S)2   

  
  4پاسخ: گزینۀ  -17

  )1(فصل 1رد * شیمی مشخصات سؤال: ساده * حیطه: کارب ▲ 
ي ظرفیـت آن بـه  قرار دارد و آرایش لایه 4dالکترون در  7و  3dالکترون آن در  10الکترون دارد که  17خود  dهاي این عنصر در زیرلایه  

7صورت  24 5d s  .است 
  ب پنجم و گروه نهم جاي دارد. در نتیجه این عنصر در تناو  

  
  2پاسخ: گزینۀ  -18

  )1(فصل 1مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * شیمی  ▲ 
  درست هستند.» بªو » الفªموارد   
3Alترتیب به کاتیون  عنصر اکسیژن است که به Cعنصر آلومینیم و  Eالف)      2و آنیونO   2تبدیل شده و تشکیل ترکیب یــونی 3Al O 

2 3(E C   دهند. را می (

اي  نقطه -عنصر سیلیسیم با آرایش الکترون Fب)   
.

. .Si
.

دار گــاز تواند به آرایش پایــ می Kعنصر پتاسیم است که با تشکیل کاتیون  Gو  

  نجیب برسد.

اي  نقطه -عنصر بور است که یون پایدار ندارد و تنها با آرایش الکترون Bپ)   
.

. .B تواند الکترون به اشتراك بگذارد. می  
2Mgو  Liهاي  باشد که هر دو با تشکیل کاتیون عنصر منیزیم می Dعنصر لیتیم و  Aت)     ها تشکیل پیوند یونی بدهند. توانند با آنیون می  

  


